Medvind i ventilationsbranchen:

Øland leverer rekordresultat

Ventilationsvirksomheden Øland A/S trodser alle forhindringer i byggebranchen og leverede et rekordresultat i 2011 med en vækst i bruttofortjenesten på 31 pct. Klare tilvalg og fravalg lægger kursen i Øland, som i 2011 sætter rekord efter konstant fremgang i 31 år.
Ventilationsvirksomheden Øland kom ud af 2011 med det hidtil bedste resultat i virksomhedens mangeårige historie. Bruttofortjenesten rundede 50,2 mio. kr. i en ellers stærkt kriseramt byggebranche, hvilket svarer til en vækst på 31 pct. i forhold til året før (38,2 mio. kr.). Dermed fortsætter Øland den vækstkurs, som har været kendetegnende siden etableringen i 1980.

-I Øland har vi den regel, at vi ikke snakker om krisen. Vi skal altid kigge fremad og holde et stenhårdt fokus på at tjene penge. Allerede i 2009, da markedet begyndte at blive presset, lagde vi en plan, som gik ud på kun at arbejde med det, vi er bedst til. Alle de varegrupper, hvor vi var nr. 5 eller dårligere, blev fjernet fra sortimentet, så vi kunne koncentrere alle kræfter omkring de 4 bedste grupper. Det har vist sig at være en rigtig strategi, som vi høster frugterne af nu, siger Johnny Øland, administrerende direktør i Øland A/S.

En del produktområder er skåret fra, og top-4 områderne, som Øland nu satser på, er ventilationskanaler, brandmateriel, ventilatorer og armaturer. I alle grupper har virksomheden styrket sin markedsandel de seneste år.

-Vi har foretaget nogle meget bevidste fravalg, som til gengæld gør det muligt at styrke indsatsen på fokusområderne. Det gælder bl.a. inden for kompetenceopbygning og udstyr, hvor vi har investeret massivt. Strategien har også givet os økonomiske muskler til at foretage opkøb, siger Johnny Øland med henvisning til opkøbet af aktiviteterne i den danske del af Kaimann A/S i 2011. Kaimann er eksperter inden for teknisk isolering, som er et vigtigt vækstområde for Øland. 
Også på kundeservicesiden går Øland mod strømmen. Hvor andre åbner kl. 8, er Øland tidligt på stikkerne og slår dørene op kl. 5, når håndværkerne kører ud. Til gengæld lukkes der kl. 13 om fredagen, for der er aldrig kunder i butikken. Og alle kan handle døgnet rundt på Ølands handelsportal, som er døgnbemandet.

-Vi har fuld skrue på væksten, og vi kommer til at vokse meget mere. Målet er hele tiden at udbygge vores rolle som markedsleder inden for vores kompetencefelt, siger Johnny Øland. 
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Om Øland A/S
Øland er Danmarks førende leverandør af ventilationsprodukter. Virksomheden har vind i sejlene og har lige siden opstarten som enkeltmandsvirksomhed i 1980 haft fremgang hvert eneste år. I dag er Øland en stor professionel spiller på markedet med 110 medarbejdere og et stærkt fokus på kundeviden og kompetencer. Øland indgår sammen med VVS-grossisten Brødrene Dahl, byggemarkedskæden Optimera og rørvirksomheden Heradan i Saint-Gobain koncernen, der er en af Europas største industrikoncerner inden for produktion og distribution af byggematerialer, glas og andre specialprodukter. Der er flere oplysninger om Øland på www.oeland.dk. 
