Øland lancerer banebrydende ventilations-koncept
Småt er godt. Som noget helt unikt introducerer Øland et komprimeret ventilationssystem, der primært er designet til alle de mange lejligheder i etageejendommene landet over. Det giver danskerne adgang til eget klimaanlæg i egen lejlighed, og Øland udfordrer således det typiske fælles ventilationssystem på det fælles loft, som den enkelte lejlighed ikke selv er herre over – hverken når det gælder økonomi eller indeklima-indstillinger. Ventilationsaggregat er udviklet i samarbejde med Teknologisk Institut.
Øland har udviklet et helt nyt ventilationsaggregat med varmegenvinding, der grundet den komprimerede størrelse vil ændre på hele ideen om indeklima i lejligheder. I dag er standarden, at man i hver ejendom har et fælles udsugningssystem uden varmgenvinding placeret på det fælles loft. Men nu bliver det muligt for danskerne at få eget klimaanlæg med varmgenvinding i egen lejlighed, fordi det er lykkedes Øland i samarbejde med Teknologisk Institut at udvikle et  kompakt ventilationsanlæg, der kan gemmes væg under det sænkede loft i fx entreen.
- Vi tror på, at decentral ventilation er fremtiden. Både de europæiske og danske krav bliver mere og mere strenge, hvad angår indeklima. Det ligger fint i tråd med den moderne danske forbrugers krav til et stadig bedre indeklima, og derfor har det været oplagt for os at rykke på ideen. Med et fælles ventilationssystem har man ikke mulighed for egenkontrol af indeklimaet, og det er netop, hvad man får med vores nye løsning. En anden stor fordel er, at man også kun skal betale for eget forbrug og ikke alle andres, siger Niels Schondel fra Øland.

Let montering og testet fra a-z
Det nyudviklede ventilationssystem er let at montere med en størrelse på bare 33 cm i højden, 64 cm bredde og 106 cm længde. Det helt centrale har nemlig været at skabe et så kompakt system, at fagfolk kan sætte det op relativt let. Det skal være medvirkende til at vælge løsningen til fx en etageejendom. Installatører eller entreprenører skal ikke ind gennem taget eller foretage andre store operationer i ejendommen. Det nye system er kompakt og handy, men der er ikke blevet gået på kompromis med effekt og funktion. Det giver både bedre indeklima og bedre økonomi. Begge dele er testet før den aktuelle lancering af den nye løsning.
Øland i tæt samarbejde med Teknologisk Institut
- Vi har gennemtestet aggregatet. I samarbejde med Teknologisk Institut har vi haft muligheden for både at teste i laboratorium og den vigtige bruger-test i et virkeligshedstro miljø. Det har vi gjort for at være helt sikre på, at systemet også er unikt i praksis. Og det er det. Det er ikke et eksternt krav at teste i praksis fortæller CGN fra TI, men for Øland  har den reelle funktionsdygtighed været alfa og omega for at gå på markedet, siger Niels Schondel fra  Øland.

Til gavn for både miljø og pengepung
Selve ventilationen inde i anlægget er mekanisk og med varmegenvinding. Det betyder, at den brugte og forurenede luft afleverer sin varme, så den del bliver brugt  til at opvarme den friske filtrerede luft, der bliver blæst ind. Det sikrer et sundt indeklima og er samtidig med til at holde udgifterne til opvarmning nede via genbrug. 
Danskerne får samtidig muligheden for at holde udgifterne til forbrug nede, ved at de nu selv kan kontrollere og indstille deres private ventilationsanlæg, så de ikke bare betaler til en fælles pulje, hvor de ikke kan påvirke egenbetalingen. 
Aggregatet vil være at finde på GO’Energis ventilationsberegner (positivliste), som kan fortælle brugeren, hvad der spares årligt af energi i forhold til ren udsugning uden varmegenvinding ved at indtaste enkelte oplysninger om boligens indretning. Normalt kan der spares omkring 2000-4000 kr/året afhængig af boligens størrelse. Ydermere udgås der træk fra vinduesventiler, fordi den indblæste luft er varm. 
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Om Øland A/S
Øland er Danmarks førende leverandør af ventilationsprodukter. Virksomheden har vind i sejlene og har lige siden opstarten som enkeltmandsvirksomhed i 1980 haft fremgang hvert eneste år. I dag er Øland en stor professionel spiller på markedet med 110 medarbejdere og et stærkt fokus på kundeviden og kompetencer. Øland indgår sammen med VVS-grossisten Brødrene Dahl, byggemarkedskæden Optimera og rørvirksomheden Heradan i Saint-Gobain koncernen, der er en af Europas største industrikoncerner inden for produktion og distribution af byggematerialer, glas og andre specialprodukter. Der er flere oplysninger om Øland på www.oeland.dk. 
