Øland åbner afdeling i Herning
En af erhvervslivets højdespringere, ventilations- og isoleringsvirksomheden Øland, åbner nu en lokalafdeling i Herning. Det sker for at imødekomme den stigende efterspørgsel efter løsninger, som nedbringer energiforbruget og forbedrer indeklimaet. 30 montører mødte op til morgenkaffe ved indvielsen i sidste uge.

Et sundt indeklima og en lav elregning står på de fleste Herningenseres ønskeliste. Det mærker man blandt de lokale installatører og montører, som får mere og mere travlt med energioptimeringsprojekter. Den stigende efterspørgsel fra håndværkerne får nu en af de landets absolut førende leverandører på området, Øland, til at åbne en afdeling i Herning. Øland har gennem mere end 30 år opbygget specialistviden inden for ventilation, og har siden etableringen i 1980 oplevet fremgang hvert eneste år. I dag indgår virksomheden i Saint-Gobain koncernen sammen med søsterselskaber som Brødrene Dahl og Optimera. 

-I mange år har ventilation og teknisk isolering været opfattet som nicheområder. Men i takt med det stigende fokus på energiforbrug og indeklima vinder disse forretningsområder frem og fylder mere og mere i installatørernes og montørernes leverancer. Såvel erhvervslivet som de private boligejere her i det midtjyske har et meget stort fokus på at optimere energiforbruget og forbedre indeklimaet i deres bygninger, og det smitter af på efterspørgslen efter vores services, siger Johan Knudsen, afdelingsleder i Ølands nye afdeling i Herning.

Forretningen på Hvidelvej 4 ligger i en 1.400 m2 store ejendom, som nu er fyldt med ventilationsprodukter og teknisk isoleringsmaterialer. Forretningen henvender sig specifikt til håndværkerne og er leveringsdygtig i såvel inspiration, rådgivning og produkter, som håndværkerne hidtil har skullet køre langt efter. 

-Vores ambition er at servicere både de lokale håndværkere og deres kollegaer fra hele Midtjylland. Mange af dem er kunder i Øland i forvejen via en af vores andre fire afdelinger, men det er klart, at vi kan yde en bedre service og være en stærkere sparringspartner, når vi er til stede lokalt, siger Johan Knudsen, som selv har 13 års erfaring fra branchen. 

Morgenkaffe og goodiebags
Den 23. og 24. august afholdt Øland officiel indvielse af den nye afdeling på Hvidelvej 4. Begge dage var der for de morgenduelige kaffe og morgenbrød fra kl. 6, og resten af dagen fik man en goodiebag med lidt godt til ganen med på vejen, når man mødte op i butikken. Blandt de godt 30 fremmødte håndværkere blev der trukket lod om to gavekort til et kroophold til en værdi af 1.000 kr. De to heldige vindere var Kenneth Espersen fra Mid-tech isolering og John Mortensen fra Bravida.
-Det var rigtig positivt at se en god blanding af folk fra både ventilationsbranchen og isolationsbranchen til vores åbnings-séance. Det er et stort ønske, der går i opfyldelse, at vi nu er lokalt til stede i Herning, hvor der er stor efterspørgsel efter rådgivning og produkter til energioptimering. Vi glæder os selvfølgelig til et godt samarbejde med begge brancher, siger Johan Knudsen.

Billedtekst

Kenneth Espersen fra Mid-tech isolering var den ene at to heldige vindere af et gavekort til et kroophold, da Øland indviede sine nye lokaler og lager i Herning.
Ønsker du flere oplysninger, kontakt venligst:

Afdelingsleder Johan Knudsen, Øland Herning, tlf. 42 12 76 23
Om Øland A/S
Øland er Danmarks førende leverandør af ventilationsprodukter. Virksomheden har vind i sejlene og har lige siden opstarten som enkeltmandsvirksomhed i 1980 haft fremgang hvert eneste år. I dag er Øland en stor professionel spiller på markedet med 110 medarbejdere og et stærkt fokus på kundeviden og kompetencer. Øland indgår sammen med VVS-grossisten Brødrene Dahl, byggemarkedskæden Optimera og rørvirksomheden Heradan i Saint-Gobain koncernen, der er en af Europas største industrikoncerner inden for produktion og distribution af byggematerialer, glas og andre specialprodukter. Der er flere oplysninger om Øland på www.oeland.dk. 
